HHBMERVES
EZ02  2016. 421(K)

EfE-E%
2 HEZROME
(HEZE pp.9-12)

JI& > (ordered pair)

= JER X
» ROONEIEFICHER SR AL S5
» ARaEHR b HSHDIEFR (a, b)
= a ... %1% (Ist component)
« b ... %2 % (2nd component)
IR
= (2,5), (—3,25)
= (KEB, 100), (RER, 50)
« (KBEB, f£F), (KER, RER) ...

.. ERTELOR
. REEEOBRR
FLER - IR - SLER - I 2R

= —f%IZ, (a, b)#(b, a)
«cf {ab}={b a}
= (a a)blEFxt

= cf. {a a}={a}

i FLUVER >t

s JEFX(a, b)ENEFER (¢, d) IEZELL (equal)
( (a,b)=C(c,d) )
= a=cMDb=d

« ERSNETNRERELN

i n IE#H (n-tuple)

= nIEFA
» ROGNEIEFICHRSNTz n BORENS7E5
(a, a, ... a,)
« ®Fa ... Fi#L5 (i-th component)
« 2IEM ... JEFFOE

= nI8ff(a;, a,, ..., a,)&nIEH (b, b, ..., b)IF

ZL
« EEOI(i=1, .., n)IHLT, a=b

3 4
. =+
i [E %& (cartesian product) EiF ()
B
. A& ALESBOEMR A 1 “ EBA, ... A OEHE
= AXB={(x,y) |xeAmDyeB} [ @ s A XX A= (g, ) [ XEA ST 0
2
b
#l: A={a, b}, B={12 3} 3 s A=..=A (ZADELE
« AXB={(a 1), (a 2), (a 3), = A XX A=A
(b, 1), (b, 2), (b, 3)} A
- BXA={(1,a), (1), a Bl: A={a b}
(2, @), (2, b), 2 b s AXAXA = A3
(3,a), (3,b)} 3 ={(a,a a), (a a b), (a b, a), (a b, b),

« —H%IZ, AXB #Z BXA.
=« AXA=A2= {(a, a), (a, b), (b, a), (b, b) }

(b, a a), (b,a b), (b,b, a), (b b b)}
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i T

= £ A B CIZHLT, ZD (1), Q)HBREKYIID.
(1) AXx(BNC)=(AxXB)N(AXC)
(2) Ax(BUC)=(AxB)U(AXC)

» ARES A BITHLT,
|AxB|=[A]-|B]

i 2 T8 B8% (binary relation)

s EAEANSCEEBAD2EEER
« RS AXB

Bl: A={1,2 3,4} .. BHEDOEE
B={a b, c,d e} .. HEODESE
« JEFEX(1, a) ... BE1IEIRB azZHELTLD
s AXB ... ZELEBOITRTOMAEHLEILLEIEES
= R={(1, a), (2,b), (2,¢), 3, b), (3,¢), (3,d) }
C AXB
. BELZOFENZHELTLSEE

2 IBEZRD T 5T7RM

A={1,2,3,4}, B={a, b, c,d e}
R={(1, a), (2,b), (2,¢), (3, b), (3,¢), 3, d) }

[

c AXB

i 2 IHEAR ()

s EEANSEESAAND2IEREEZERc AXA
= RSAXA=A?2 .. £ A LD 2IERR
= (a,b)eR ... aRb

Bl: N={1,2,3, ...} (TRTOEBREMNCLLEE)
R={(1,2), (1,3), (1,4), ..., (2,3), (2,4), ...} EN?
« (1,2)ER ... 11F2 KYEIT/NSW
« 1R2,1R3, 1R4, ...,2R3, 2R4, ...

s RORDHYIZ<S<EFESE ... 1<2, 1<3, 1<4, ...,
 <={(1,2), (1,3), (1,4, ..., (2,3), (2,4), ..} SN2
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2 IRRETR D TE SR, (B

2 IEBEfR RSAXB IZXLT,
= R DE & (domain)

= dom(R)={x€A | $%yeBIZ®LT, xRy}
= R Dl (range)

= range(R) ={yE€B | %% xEAZXLT, xRy }

[

i 2 HEAROESRE, B (HE)

s dom(R) ={xeA | H5yeBIZHLT, xRy}
» range(R)={yeB | %% xeA [ZHLT, xRy }
1 :




i n IERE{% (n-ary relation)

« EAA, ... A OO nIEEER
s RCA X..XA,

s RSAX..XxXA=A .. EEALDONEBRE
Bl: R ... T RTCOEHMISLIES
L={(xy 2z)]| 2=y=

R £ 3 HEA &R
(EZZR EDER)

i BRDEE

= 2IEBHR R, R, AXB
« R,NR,, R,UR,, R,—R,

Bl: A={1,2 3,4} ... ZHEDEE
B={a b c d e} .. HEDES
R, ={(1,a), (2,b), (2,¢), 3, b), (3,¢), 3, )}
L BELFOZENZELTODSRE
R,={(1,a), (1,d), (2,b), (3, b), (4, d), (4,e)}
L RELTOFENEREFOTLSRE
= R,NR,={(1, @), (2, b), (3, b)}
. FEETOFENERERS>TRELTLVDEE
= R—R,={(2,¢), (3,¢), 3, d)}
L RELTOFENZELTOSIAEEKOLEVEEB

i % 4% (inverse)

= 2 IERH{% Rc AXB DHEE% R!
= R1={(y,x) | (x, y)eR} (cBxA)

Bl: A={1,2, 3,4} ... PHEDEE
B={a b, c,de} .. HEDEAL
R={(1,a), (2,0), (2,¢), (3,b), (3, ¢), (3,d)}
. PELTOFENZHELTLSHE
« R1={(, 1), (b, 2), (c, 2), (b, 3), (c, 3), (d, 3)}
.. BEETIERELTVDELE

i #E81% (complement)

= 2 IER{%R R AX B D#E %R
s RR=(AXB)—R (€ AXB)

Bl: A={1,2 3,4} ... PHEDEE
B={a b, c,de} .. HEDEAL
R=1{(1,a), (2, b), (2,¢), (3, b), (3,¢), (3,d) }
. REEZOEENZHELTLDEE
= RC={(1, b), (1, ¢), (1, d), (1, e),
(2, a), (2,d), (2,8), (3,a), (3,¢e),
(4, a), (4, b), (4,¢0), (4,d), (4,8)}
. BELZOFENZHELTVVEVEE

i T

2IEBHR R, SS AXBIZHLT, RD(1)~(5)AH
BRYILD.

(1) (R1)1=R

(2) RESHLIE, RSS!

(3) (RUS)!I=R1U S!

(4) (RNS)1=RIN S!

(5) (R—S)!1=R!-g!

i STHA

(3) (RUS)!'=RIUS!
= a) [(RUS)TSRIUSIE
= b) TRIUS! € (RUS)! IOMAERY.

= a) TEE®D (x, y) E(RUS)IZHLT, x, y) ERTU S
ERY

a) FED (x, y) €(RUS)IZRLT, (y, x) ERUS.
WzIZ, (y, x)€R, =l (y, x) €S.
ZDEE, (X, y) ER!, F=X, X y) ESIEMD,
(X, y) € RIU S
L#=h>T, (RUS)TSRIU S,




i b (ft )

(3) (RUS)!'=R'U S!
= a) [(RUS)I1C RIUS!J&
= b) TRIUSTC (RUS) IOWAZETRY.
» b) TMEE®D (x, y) ERTUSTZHLT, X, y)ERUS)! |
7~

b) FE®D (x, y) ERIU STIZHLT,
(x, y) ER!, Ff=IE, (x, y) €S
WZIZ, (y, x) ER, £f=IE, (y, x) €S.
ZOEE, (y, ) ERUSEMD, (x, y)E(RUS)-L
LE=M>T, RIU SIS (RUS)-.

i B8 {% M & Bk (composition)

= 2IEFBR RS AxB L2 IER®R SS BXxC DARKER
= SR
={(x,2) | By EBIZHLT, (x, YYERMD (y, 2)ES}
(SAX%XC)
S*R=1{(x,2) | %y eBIZHLT, (x, Y)ES MD (y,2)ER}
LEETDHEELHD

A B C
R y S
X z
S-R
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i &R ()

= S'R={(x,2) | HByeBIZHLT, (x, Y)ER, (y,2) €S}

Bl: A={1,2,3,4} . 2EDEE
B={a b,c,de} .. HEDOESE
C={o, By} .. EEDOES

R={(1, a), (2, b), (2,¢), (3,b), (3,¢), (3, d)}
. BELZOZENZELTLSEE
S={(a, a), (b, B), (b, y), (c,y), (d, ) }
... MBLEIhFHEELTWSEE
S-R={(1, @), (2,P), 2,7, 3, B), (3, )}
. BELZOFPEOZEMBEELALTVSEE

i &

2IEREfR RS AXB, SSBXC, TS CxDIIHLT,
(T-S)*R=T-(S*R)
(BROERKICET 2458
MEEYILD.
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i R 518075 B8 %

= 2 IR {&R RS A? (X 51 (reflexive) TH B
« FEDOxEAIZHLT, (x, x) ER

i RETHIR R & (Fe ) A

M H TG ! 1
« 2 EER RCA? [ZRETTH S //R% )

« FEDOxEAIZHLT, (x, x) ER

R
R
3
Bl: A=(1,2, 3} R‘(/

= Ry={(1, D,q1, 3),2, 1,2, 2,2, 3),3, 3),3, 1}
= (1, D), (2,2), 3,3)ER,
« EEDXEAITHLTK X) € R, 245, R, LRSI THS.

= R, ={(1, 1),(1, 2),(1, 3),(2, 1),(3, 3),(3, 1)}
= (2,2) R, Ehb, R, [ZRETHITHL. RzQ R,
\
R, }

2
R,

3
R; 24




i RETHIR R R (iE2)

= 2 HEERCA? IEIRSHITHS
» FEDXEAIZRLT, X, x) ER

Bl: N={1,23 ..}
= S,={(x YEN |x[TyZEIULNS}

« EFED xE NIZHLTKX, x) € S, F2his,

S, [ERFTHS.

S, ={x, eEN |x<y}

e (1L, DES, (1<1THL) £h5, S, [FRETETAEL.
S, ={(x, EN | x< vy} [FREMUTHS.

s FEDxe NIZHLT, x<x

i ot FR B 75 B8 £

= 2 IARER REA? [FXFFHY (symmetric) TH 5
« EED X, yEAIZHLT, (x, y) ERELBIL (y, x) €ER

26

i AR R (e )

. 2 HEE RCA (EHHITHE ﬂ
. EBODx yeA [ZHLT, /

(x, y) €EREBIE (y, x) €R /‘/R1
Bl: A={1,2,3} (/

= R ={01, 1,1, 3),2, 1,2, 2,0, 3),@3, 3),3, 1}
= (2, DER THAHA (1, R, 25, R, [FHFMITAHLY.
= R, ={(1, 1),(1, 2),(1, 3),(2, 1),(3, 3),(3, 1)}
= (I, DERITHLT (1, 1) ER,,

(1, 2) ER, IZXLT (2, 1) ER,,

@, 1) ER,IZHLT (1, 2) €R,, RZQ R

(3, 1) €R, [THLT (1, 3) €R, R, ‘R\2
. BIC, R, EHIHTHS.

i 2 & R BE R

= 2 JARER REA? [ R ¥ FHHY (antisymmetric) T3H D
« EFED X yEAIZHLT,
(x, y) ERMD(y, x) EREBIE, x=y

4 ’ N

R R
X — y ...... X = y
R R
R
X
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Fxt #REIR B % (15 S)

= 2R REA? IR HRITHS
« EED X yEAIZHLT,
(X, Y) ERMD(y, x) EREBIE, x=y

x

Bl: N={1,2,3, ..}

Sy ={(x yeEN | x<y}
s FEDX yENIZHLT, x<yh2y < xHLIE, x=y
« BRI, S, [ERATHHTHS.

i ot PR Y7 BE £ - 8 FRBYR RS R

» 2 IEER RSA? [IXTFTH S
 FED X, yEAIZHLT, (x, y) ERABIE (y, x) €R
= 2 IR RCA (IR MBI THS
« EE®D X, yEAIZHLT,
(x, y) ERMD(y, x) EREBIE, x=y

Bl: A={1,2 3} TCl 5 2\;)
1

- T, =(0, D, 2, 2)}
o T, [FREREHDRATHTHS.

= T,={(1,2), (1,3), 3, 1} 1_.2
- T, [EREM TR AT, \\T

(1#3)

30




i HERRO7S B #R

= 2 TER{R RS A2 (XHEFEM (transitive) THD
« EFED X, y, zEAIZHLT,
(x, y)ERMD (y, 2) EREBIE, (x, 2) €R

i HERHBZRER (i)

« 2 IEREGE RCA? FHEBITHS lm
« FED X y, zEAIZHLT, (x, y) ER
M2 (y, ) eEREBLIE, (x, 2) €ER

//R
et
Bl: A={1,2,3} (/ Q

= R={(1, D,q, 3),2, 1,2, 2),2, 3),3, 3),3, 1}
= (1,1, (1, 1) €RIZHLT (1, DER,,
(2, 1), (1, 3) €R,IZRLT (2, 3) €R,,

(3, 1), (1, 3) €R,IZHLT (3, 3) €R,

. BRIT, R, ILEBUTHS.

= R, ={(1, 1),(1, 2),(1, 3),(2, 1),3, 3,3, 1)}Rzm R
= (2, 1), (1, 3) ER, IZHL T (2, 3)ER, 12h5, R, R
R, [SHERBHITRLY. 22

R,

3
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i HER BB R (KE2)

= 2 IERR{R REA? (XHERHITHS
« EFED X, y, zEAIZHLT,
(x, y) €R HD (y, 2) ER%EBIL, (X, 2) €R

Fl: AT RTDOADNDEIES

s R={(x, y) |ylExDHxETHS }
= RIZEBHTHD.

s S={x ) |y[ExDETHS}
= SITHERERITALY

i EFRORE(RNE)

%R € A2 IZXIL T,
s Rl=R

s R"=R:R"! (n>2)
Bl: A={1,23,4,5}

R={(1, 3), (2, 4), (3,2), (3,5} 4

s RI=R 2‘_3
R2
= RZ=R-R = {(1,2), (1,5), (3,4} \/

s RP=R-R2={(1,4)}
«R{=R-R = ¢
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i EE3EEER

= A EDIEZRE{ZR (identity relation)

IIA_

Bl: A={1,23,4,5}
R={(1,3), (2,4, (3,2), (3,5)}

4
« L ={0, 1), (2,2), (3,3), ,C/ N

IAQ

7
@ 9, 5.9) ’ IC /D
A In

@

Ia

i HEBHE-

5t H#E RS R e

B® R € A2 [ZXIL T,
= R QA (transitive closure) RT
«R*=UR (=RURURU..)
n=1
= R O REHH#EFEEAA (reflexive transitive closure) R*
« R*=1, UR*

= 1, = ROEBLL,

(1) R*=U R

n=1

0
(2) R*=URn
n=0
36




i HERBRAE (i)

B A={1,2,3,4,5}
R={(1,3), (2,4), (3,2), 3,5}
= Rl=R
= RZ=R:R = {(1,2), (1,5, 3 4}
CR=RRI= (14} R

R* R
« RI=RR3 = ¢ \\

2—13
R+ \R7 R+
RN\ o+
1

+

5

«s R*=RIUR2ZURURU ...
= {1, 2), (1,3), (1, 4), (1, 5),
(2,4), (3,2), (3,4), 3,5)}

i B E ()

Fl2: R={(x, y) |yl x DEBETHD}
S={x, y) |yIExDBETHS}
« RIZSOEEZEAT (R=5H)
= BERC A DOHBEE
s RE={(, y) | $B %p, ..o %, (N> DIZHLT,
Xo=X, X, =Y, (X, Xy ) ER (=0, 1, ..., n—1)}
» FEETHEBFADZR*TRLTWLD

R R R R R
XO X; X, X, X
(=x) (=y)
R+
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i R AT H#ERB R e ()

B1: A={1,234,5}
R={(1,3), (2,4), 3,2), 3,5}
s RT=RIURURURU .

i R ETHEFS RA B (1)

Bl2: N={1,23 ...}, R={x y) | y=x+1}(EN?)
s Rf=<={x. v | x<y}
s R*=<={xy | x <y}

R* « BRR S A DRIHBEAD
={(1,2),13),U49,Us, R* « R*={(X, Y) | $B X, ... %, (=0 [ZHLT,
(2.4, 3,2, 3,4), 3,5} v\\ R/ X=X, X, =Y, ( X;, X 41 ) ER (i=0, 1, ..., n—1)}
= {0022, 6.9, 6. 6.9) L RAF3 L xSy DBETL, Kk y) ER*ETD
\/ R R R R R R
[ ] R*_l U R+ X X
X X, Xn-1 n
= {0, (12, (L3, (1, (19, . (=x) (=y)
(2,2), (2,4), 3,2), (3,3), (3, 4), R* : R*
______ *
(3.5, (4,4, (5 5} R
39 40
|—l—|
7E I i FEDH
B R S A2 ITHLT, RO (1), (2) ARRYILD. « SEINES

(1) RTIXH#ERBRMTHS.
(2) R*IIRETHIMDHRBITHS.
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« EiE-E&
» 2 EHBROME

« REIDFEE
« EERER (BEE pp.19-23)
« FIEF (HFE pp.12-16)
» SEOEE
EfE-BEf%
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